
 
 

Antwort zur Anfrage Nr. 1009/2011 der CDU-Ortsbeiratsfraktion Mainz-Drais 

betreffend Kita Drais  

 

 

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 

 

Laut Aussage des Kindertagesstätten Bedarfsplanes besteht für Mz.-Drais für 1 Jahr 

eine  

Unterversorgung an Plätzen. 

 

1. Wieviel Kinder und aus welcher Altersgruppe sind davon betroffen? 

Der Rechtsanspruch auf einen Kindergartenplatz besteht ab Vollendung des 2. 

Lebens-jahres.  

Insgesamt besteht in Drais eine statistische Untervorsorgung von 9 Plätzen im 

Jahr 2011; diese Angaben beziehen sich nicht auf eine bestimmte Altersgrup-

pe.  

 

2. Wieviel Kinder und welcher Altersgruppe mussten abgewiesen werden? 

Derzeit sind im Stadtteil, in beiden Einrichtungen noch 12 Kinder angemeldet, 

für die kein Betreuungsplatz zur Verfügung gestellt werden kann (3 Kinder ab 3 

Jahren und 9 Kinder ab 2 Jahren). Hierbei ist allerdings davon auszugehen, dass 

Kinder auch in beiden Einrichtungen angemeldet sind. 

 

3. Sind Lösungen für alleinerziehende Berufstätige gefunden worden? 

Die Betreuung von Kindern von alleinerziehenden berufstätigen Eltern ist eine 

obere Priorität bei der Vergabe der Plätze. Uns ist eine Familie bekannt, mit der 

wir auch in Kontakt stehen, um Lösungen zu finden. 

 

Mainz, 23.01.2014 

 

gez. Merkator 

 

Kurt Merkator 

Beigeordneter 


